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Ata da 42ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 
em vinte de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e oito 
minutos. Às dezoito horas e oito minutos do dia vinte de dezembro do ano de dois 
mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Eldir José Batista, vice presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva e 
secretariada pelos Vereadores Mauro Júnior Lopes Francisco e Guilherme de Lima 
Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os Vereadores, Evaldo 
Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires Damaso, 
Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 41ª 
Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 13 de 
dezembro de 2021, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 
(nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas 
e expedidas. A seguir, o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 
apresentassem à mesa suas proposições. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch 
no uso da palavra apresentou vídeo contendo a prestação de contas do seu trabalho 
durante o ano de 2021, quando foram realizados 105 ofícios, 65 requerimentos e 3 
leis. Apresentou por trimestre as lutas e conquistas alcançadas e frisou alguns pontos 
que considerou mais importantes, mais relevantes para a população. Apresentou 
algumas propostas que serão cobradas ainda no próximo ano e apresentou vídeo 
onde explicava o motivo da Heineken ter abandonado as obras no município e que 
fizeram circular por todo estado, mostrando a fake news. No uso da palavra, o 
Vereador Warlen Alves iniciou manifestando condolências à família do médico e ex-
vereador desta Casa, Dr. Ademar José Maia Dias. Em aparte, o Presidente Vereador 
Eldir Batista, com profundo pesar relatou sobre a morte do ex-Vereador Dr. Ademar 
Dias e informou luto oficial de três dia na Câmara. Retomando a palavra o Vereador 
Warlen Alves relatou sobre a fake news espalhada pelo município relacionado ao 
rateio da verba do FUNDEB. Explicou que o Projeto vai ser apresentado na presente 
reunião e votado na próxima quarta-feira dia 22 de dezembro. Disse garantir que 
Vereador algum será contra um servidor receber seus direitos e que tudo não passa 
de boatos para prejudicar a imagem do Vereador. Prosseguindo falou das ruas Santos, 
Rivadavia, Manoelito Cunha e Laudelino Leal que estão com a iluminação pública 
precária, deixando os moradores em risco. Comunicou que em diálogo com o chefe 
de gabinete Ângelo Tadeu Viana o mesmo informou que já havia autorizado a troca 
das lâmpadas existentes, por LED – Diodo Emissor de Luz, solicitando, portanto, ao 
Senhor Marcos Sales que tenha uma atenção especial, devido a proximidade da via 
férrea que está uma vergonha, devido à altura do mato por todo local. Apresentou 
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fotos comprovando a situação do local tomado por mato. Pediu atenção do Secretário 
de Obras para operação tapa buracos na Rua Santos, que está causando grande risco 
de acidente. O Presidente Vereador Eldir alertou o Vereador Warlen sobre a troca 
das lâmpadas da Rua Santos, que ocorreram na semana passada. Retornando, o 
Vereador Warlen Alves disse que não ficou sabendo e, solicitou ainda, uma atenção 
para as demais ruas citadas anteriormente e que sejam realizadas capinas 
principalmente na Rua Nair Cunha que é esquecida pelas administrações. Falou mais 
uma vez da verba enviada para reforma das Escolas Raimundo Salvador e de Quinta 
do Sumidouro. Pediu dos empresários locais e de regiões próximas a ajudar a Fazenda 
Renascer, que acolhe dependentes químicos e precisa muito de ajuda. Lembrou que 
o Deputado Eros Biondini é um dos ajudam a instituição, porém, os gastos são muito 
grandes e necessita de mais apoio. Relatou sobre o projeto maio laranja, de sua 
autoria, que tem por finalidade o combate a prevenção do abuso infantil. Finalizando, 
pediu à população que não deixe passar despercebido, que denuncie esse ato 
abominável e não se preocupe pois terá sua identidade resguardada. Agradeceu a 
Deus o ano que está findando e pediu a todos muita oração, para que tenhamos no 
próximo ano muita prosperidade e paz. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, 
iniciou suas palavras cumprimentando a família do ex-Vereador e médico querido 
desta cidade, Dr. Ademar José Maia Dias. Em seguida falou da ornamentação natalina 
das praças da Prefeitura e Estação que tem chamado a atenção de muita gente. 
Parabenizou Patrícia Rafael e demais pessoas que trabalharam nessa ornamentação 
tão maravilhosa e relatou que não é só de alegria que vivemos e informou que o 
vandalismo já começou na praça da estação, onde foi roubada uma bola branca e 
arrebentado um fio que vai iluminação para uma das árvores. Lembrou a população 
que fiquem alerta, pois poderão ser surpreendidos com gravações de vandalismos 
registrados por câmeras de segurança, olho vivo e até a guarda patrimonial. Pediu 
que as pessoas respeitem o trabalho realizado onde diversas famílias estão indo com 
os filhos tirar fotos e se divertir. O Presidente Eldir pediu para que as pessoas usem 
máscara, não se descuidem. O vereador Leonardo Ribeiro lembrou que os estádios, 
bares e outros estão lotados e o público quase sempre, sem máscara. Retomando a 
palavra o Vereador Mauro Júnior parabenizou o movimento realizado pela volta da 
Heineken para o nosso município, considerou um pouco tardio, mas, lembrou que a 
união faz a força e que tudo pode mudar, mesmo que ainda reste apenas 1% (um por 
cento) de chance. Falou da entrevista do Empresário Emiliano Braga na Rádio Itatiaia 
com o radialista Eduardo Costa e frisou mais uma vez a importância da união dos 
poderes e da população pela luta em prol da Heineken em nossa cidade. Prosseguindo 
pediu aos membros dos sites de redes sociais que tenham mais respeito para com as 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

Compromisso, transparência e cidadania.  

    341 

 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

postagens dos outros, informando postagem feita por ele sobre a morte de um cão 
policial e foi severamente criticado. Lembrou que aquele animal era uma vida em 
trabalho pela vida de outros. Disse ter respondido à altura esse internauta que o 
julgou pela postagem. Considerou importante a fiscalização da população ao trabalho 
do vereador, porém, com respeito e responsabilidade lembrando também que em 
2024 tem novas eleições.  Em aparte, o Vereador Matheus Utsch informou que o 
radialista Eduardo Costa convidou a prefeita também para a entrevista, portanto, 
parece que não foi possível a presença dela. Solicitou da Comissão de Saúde da 
Câmara fazer uma reunião com o secretário de Saúde e representantes do Hospital e 
Maternidade Dr. Eugênio Gomes de Carvalho para resolver a situação de pequenas 
cirurgias que poderiam estar sendo realizadas no município e que a população está 
sendo encaminhada para a capital e cidades vizinhas. Finalizou sua fala dizendo ter 
vencido grandes batalhas neste ano e espera que nos próximos seja melhor com o 
que já aprendeu e desejou a todos um feliz natal e um ano novo de prosperidade e 
paz. O Vereador Guilherme de Lima Braga iniciou sua fala agradecendo a Secretaria 
de Obras pela realização da operação tapa buracos que vem acorrendo no centro da 
cidade e pediu que se estenda por outros locais, entendo a dificuldade pela situação 
das chuvas. Em seguida, pontuou sobre a chegada de dois caminhões de manilhas e, 
disse esperar, que sejam para as obras da Rua Dr. Rômulo Joviano e região norte, 
onde as chuvas castigam os moradores. Agradeceu pela iluminação de LED – Diodo 
Emissor de Luz, na praça do Bairro Santo Antônio da Barra e pediu ao Secretário de 
Segurança a possibilidade de no próximo ano, instalar câmeras de olho vivo lá e em 
Ferreiras e Tapera, já que Vera Cruz de Minas também já tem.  Manifestou pesar a e 
desejou força a família de Dr. Ademar e de Clever Assunção, pessoas estas, que muito 
contribuíram com a nossa cidade. Findou suas palavras agradecendo aos Vereadores 
e servidores da Casa que muito o ajudaram ao longo deste ano, almejando que os 
próximos anos sejam ainda melhores. Agradeceu também aos servidores da 
Prefeitura e toda sua família, que sempre o apoiou em suas decisões. O Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves também manifestou condolências à família do ex-
vereador Dr. Ademar Dias. Em seguida, falou sobre o “Samba Solidário de Natal”, que 
completa 20 anos e que várias instituições já esperam a realização para que possam 
se beneficiar com as doações. Comunicou que será realizado como em todos os anos, 
no dia 24 de dezembro, desta vez no bar “Empório 31” situado no paço do Posto JR à 
Rua Dr. Cristiano Otoni esquina com Francisco Azevedo no centro, a partir das 14 
horas, onde serão recolhidos dois quilos de alimentos não perecíveis por pessoa. Em 
aparte, o Vereador Guilherme Braga parabenizou e agradeceu aos atletas Marcos 
Túlio da Silva (Romarinho) e Frederico Cardeal (Fred) pela realização do jogo 
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beneficente que arrecadou mais de 200 (duzentas) cestas básicas para distribuição as 
famílias carentes do nosso município. Retomando a palavra o Vereador Frederico 
Alves disse concordar com o Vereador Mauro Júnior quanto ao tempo para lutar pela 
Heineken e disse que ligou para o empresário Emiliano Braga informando ao mesmo 
que tinha uma ponta de esperança já que havia recebido um áudio de uma pessoa 
interna da Heineken falando que de fato deixou escapar a Heineken da nossa cidade 
e, que a possibilidade que a mesma via de tentar reverter a situação, seria um 
relatório ou carta do ICMBIO – Instituto Chico Mendes de Conservação da 
Biodiversidade ou até dos ambientalistas, expressando as controvérsias existentes, 
como o caso do abaixo-assinado com 35 mil assinaturas fantasmas e falou com 
Emiliano que era necessário a união dos poderes e população já que cidades vizinhas 
estavam se mobilizando e até oferecendo áreas sem ônus para a instalação da 
empresa. Parabenizou a mobilização ocorrida e a união dos poderes, Vereadores, 
Prefeita, Vice-prefeita e candidatos e sociedade civil que lutam por uma única causa. 
Abordou sobre situação ocorrida após jogo do Cruzeiro Esporte Pedro Leopoldo na 
Copa Itatiaia quando o Diretor de Esportes Juliano Alberto Pereira, conhecido 
popularmente como Pato Roco, publicou nas redes sociais a frase, “Toda arrogância 
será Castigada, 4X”. Criticou a postura do diretor, considerando não ter o mesmo 
nenhum conhecimento técnico, já que sempre pede ajuda a outras pessoas, e, ainda 
limita a participação do Vereador. Em aparte, o Vereador Mauro Júnior deixou 
registrado que em reunião da Diretoria do Cruzeiro Esporte Pedro Leopoldo com 
membros do Executivo e Legislativo, o presidente do time saiu do gabinete da Prefeita 
fazendo até ameaças, considerando assim, que toda ação tem reação. Retomando a 
palavra, o Vereador Frederico Alves considerou que o representante público tem que 
ser o primeiro exemplo, julgando a atitude do diretor desrespeitosa com quem paga 
seus salários, o povo. Frisou mais uma vez a necessidade de se caminhar juntos para 
um resultado melhor. Cobrou mais uma vez, que as pessoas que estão diretamente 
ligados, tenham uma maior atenção com o esporte e deixem que ele participe, já que 
o mesmo está congelado a seu ver. Falou de participação na última reunião do 
Conselho de Esporte onde conversaram sobre o Regimento Interno do CEPPEL – 
Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo, que necessita passar por alterações de 
atualização e citou como exemplo o da Câmara que teve a participação de várias 
pessoas dentre elas Reginaldo Saraiva e pediu que todas as pessoas possam participar 
destas melhorias, principalmente as mais ligadas ao esporte. Cobrou mais uma vez 
sobre a situação do CIAS - Centro Integrado de Atenção à Saúde, Dr. João Moreira 
Indiano Júnior que continua parado e encerrou sua fala fazendo uma análise de 
gestão para gestão. Quando você apoia um prefeito e quando não apoia. Disse que 
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em momento algum se manifestou contrário à esta gestão, deixando sua indignação 
com a situação que vem ocorrendo e pediu que os projetos tenham sucesso no 
próximo ano e desejou a todos um feliz natal e próspero ano novo e parabenizou em 
especial ao presidente desta Casa pela obra que será realizada nesta Casa durante o 
recesso. O Presidente Vereador Eldir agradeceu as palavras do Vereador Frederico, 
mas lembrou, que sem o apoio dos demais edis e servidores isso não seria possível e 
estendeu a todos os agradecimentos recebidos. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro 
iniciou sua fala parabenizando a presidência pela gestão e agradecendo imensamente 
a Deus e a população que os colocaram como vereadores nesta Casa, bem como a 
todos os demais desejando sucesso e paz no ano vindouro. Manifestou suas 
condolências à família ao saudoso ex-vereador e médico de nossa cidade Dr. Ademar 
Dias que ajudou diversas famílias do nosso município. Demonstrou satisfação com a 
manifestação realizada na praça Chico Xavier pela sociedade civil e poderes do 
município pela permanência da Heineken em nossa cidade e frisou que não podemos 
deixar pessoas de fora falar por nós, e que enquanto houver 1% (um por cento) de 
chance, teremos 100% (cem por cento) de luta. Falou das diversas cidades vizinhas 
interessadas em ter a Heineken e pediu que Deus toque os empresários para que eles 
voltem atrás na decisão de sair de Pedro Leopoldo e apresentou os benefícios que a 
nossa cidade oferece e parabenizou o Executivo e Legislativo pela presença. 
Apresentou vídeo de um cidadão que mostrou a rodoviária no horário da manhã, 
quando o cidadão se desloca a outras cidades para trabalhar, demonstrando que a 
cidade é uma cidade dormitório onde o povo vem só para dormir, que seus trabalhos 
dependem de outros municípios. Alegou o local de instalação da empresa cervejeira 
e o local onde está instalada a Mineração Lapa Vermelha que aos olhos de todos fica 
bem mais próximo à gruta. Frisou jamais estar criticando a empresa, que há muitos 
anos gera empregos e impostos ao município, que está fazendo apenas uma 
comparação. Agradeceu o cidadão que lhe enviou os vídeos com a matéria, pela 
preocupação e carinho, alertando não ser o mesmo político e apenas um batalhador 
que por toda sua vida trabalhou viajando, por não ter tido uma oportunidade de 
emprego na cidade e almejou que todos possam continuar essa luta e erguermos 
juntos a bandeira da vitória. Falou do requerimento de sua autoria no qual solicita 
informação quanto ao cumprimento da lei federal 12.994/2014 que contempla as 
agentes de endemias e saúde. Citou sobre os moradores de rua que vem causando 
problemas aos comerciantes nos finais de semana uma vez que a casa de Apoio aos 
Moradores de Ruas, fica fechada. Alertou para a obra de colocação de manilhas na 
Rua Nadege Teixeira em Lagoa de Santo Antônio e tem causado grande transtorno 
aos moradores, que estão tendo suas casas, muros e até fossas abaladas.  O 
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Presidente Vereador Eldir sugeriu que fosse levantado se houve alguma 
contrapartida do empreendedor com a Prefeitura e assim saber de quem é a 
responsabilidade pelos danos causados. Retomando a palavra, o Vereador Leonardo 
Ribeiro agradeceu aos vereadores que estavam presentes nas reuniões conjuntas e 
especialmente neste projeto de rateio do FUNDEB – Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação ao Secretário Municipal de Administração Marcos 
Felipe Silva Batista, juntamente com o procurador Geral do Município Dr. Cristiano 
Fonseca Pereira, que muito bem o atenderam e pediu aos servidores não beneficiados 
com o rateio, que aguardem. Agradeceu mais uma vez a Deus pela sua estada nesta 
Casa mais uma vez. O Vereador Rafael Vieira Faria agradeceu e também 
cumprimentou a todos e ao Senhor Welliton (Catatau) presente na Casa. Externou 
seus sentimentos aos familiares do Dr. Ademar Dias e Clever Assunção. Prosseguindo, 
falou da doação feita pela empresa LDX Construções Mecânicas Ltda de uma 
passarela para a ponte de Santo Antônio da Barra, que muito irá beneficiar a 
população agradecendo em especial a Gustavo. O Presidente Eldir sugeriu que seja 
feita uma extensão da pista de cooper até o açougue na entrada do bairro. 
Retomando a palavra o Vereador Rafael disse que até tentou com uma verba que 
recebeu para o executivo, porém, a mesma teria que ser usada em área rural, mas, 
que não faltará oportunidade. Prosseguindo, falou de seu pedido de uma grade sobre 
a galeria no Distrito Industrial Manoel Carlos e da operação tapa buracos e o Gustavo, 
sabendo, logo se prontificou a estar instalando essa grade e agradeceu ao executivo 
por aceitar essa doação. Parabenizou o Dr. Cristiano Fonseca pelo recebimento da 
Medalha Hélio Costa e também a Mariana Silva, escolhida servidora do ano do TJ – 
Tribunal de Justiça de Pedro Leopoldo e também aos servidores Silvio José e Juliano 
Ribeiro pelos trinta anos de trabalho. Agradeceu o empenho do executivo na pessoa 
do Secretário de Obras, que cobrou da COPASA – Companhia de Saneamento Básico 
de Minas Gerais a instalação de proteção no ponto de vasão, situado nas Ruas São 
João com Ulisses Cardeal, e que ajudou evitar acidente e solicitando ainda, que assim 
que a empreiteira puder, que faça um serviço melhor. Em aparte, o Vereador 
Guilherme Braga comunicou conversa com o funcionário da COPASA onde falou 
sobre outros pontos como Rua São Vicente, no Garimpo e em outras ruas e que esse 
serviço é somente um paliativo. Disse esperar que para o ano a COPASA tenha mais 
compromisso com as pessoas. Retomando a palavra o Vereador Rafael Braga 
solicitou à população que façam suas reclamações através da ouvidoria da COPASA 
com protocolo. Cumprimentou e agradeceu o Soldado Edevanderson Nonato Laizo 
Júnior e o Cabo Rodrigo Magno Silva de Miranda pelo convite para a formatura do 
PROERD - Programa Educacional de Resistência às Drogas em Matozinhos, e que tem 
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como objetivo orientar os estudantes a refletir antes de tomar suas decisões; a estar 
preparados para dizer não à oferta de drogas e se tornar multiplicadores das 
informações obtidas durante o curso. Finalizando falou de sua alegria em estar 
findando este ano com conquistas e vitórias nesta sua nova empreitada, desculpou 
aos que não pode atender e agradeceu imensamente a aqueles que confiaram em 
sua pessoa. Agradeceu também aos servidores que muito empenha para o bom 
andamento desta casa. O Vereador Guilherme Braga agradeceu a Deus pela vida do 
Vereador José Justino que passou por uma situação delicada, mas, que muito forte e 
determinado já se encontra novamente exercendo suas funções nesta Casa. O 
Vereador Leonardo Ribeiro desejou a toda população um feliz natal e um ano de 2022 
com as graças de Deus, com muita saúde, paz e para parabenizou os novos vereadores 
que integraram essa nova legislatura, pela competência e compromisso com que vem 
realizando seus trabalhos. Desculpou por seus erros, dizendo estar sempre com a 
intenção de acertar e que tudo de melhor possa estar vindo neste ano que prospera. 
O Vereador Warlen Alves falou da cobrança dos agentes de endemias para o 
recebimento de seus direitos e informou aos mesmos, a luta constante do Vereador 
Leonardo, que inclusive apresenta nesta reunião requerimento solicitando o 
cumprimento da Lei. Em seguida, parabenizou o Vereador José Justino pela garra e 
perseverança e solicitou uma salva de palmas ao mesmo.  O Presidente  Vereador 
Eldir gradeceu a Deus, aos familiares e amigos pelo apoio durante todo esse ano e 
lembrou que existem as diferenças mas que acima de tudo existe o respeito de cada 
um. Informou o início das obras de reforma na Câmara, da compra de um painel 
eletrônico para as votações, e da prestação de contas que irá realizar no início do ano 
para transparência dos seus trabalhos nesta Casa. Agradeceu aos Vereadores, e 
servidores da Câmara e do Centro de Atenção ao Cidadão–CAC pelo apoio. ORDEM 
DO DIA: VOTAÇÃO DE VENCIDO, PROJETOS, SUBSTITUTIVOS E EMENDAS. Vencido 
ao Projeto de Lei nº 56/2021 – Dispõe sobre o Plano Plurianual "PPA" para o período 
de 2022 a 2025. Autoria do Projeto: Prefeita. Autoria do Vencido: Comissão Finanças 
Públicas. Aprovado por 09 votos em votação simbólica, quórum maioria simples, 
segundo turno. PROJETO DE LEI Nº 67/2021 – Dispõe sobre desconto, isenções e 
reduções no pagamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana 
– IPTU, referente exercício de 2022. Autoria: Prefeita Aprovado por 09 votos em 
votação nominal - quórum dois terços - turno único. PROJETO DE LEI Nº 68/2021 - 
Dispõe sobre o Conselho Municipal de Saúde e dá outras providências. Autoria: 
Prefeita Aprovado por 09 votos em votação nominal - quórum maioria absoluta - 
turno único. PROJETO DE LEI Nº 70/2021   - Altera a Lei Municipal nº 3.614, de 27 de 
setembro de 2021, a qual declara área de interesse ambiental e social a lagoa cárstica 
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de Lagoa de Santo Antônio e dá outras providências. Autoria: Prefeita. Aprovado por 
09 votos em votação nominal - quórum maioria absoluta - turno único. PROJETO DE 
LEI Nº 71/2021 - Dispõe sobre a ampliação do limite para abertura de créditos 
suplementares durante a execução do orçamento municipal no exercício de 2021 e 
altera a redação do Artigo 5º da Lei Municipal nº 3.591, de 29 de dezembro de 2020. 
Autoria: Prefeita. Aprovado por 09    votos em votação simbólica - quórum maioria 
simples – turno único - s/ emendas. EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 APRESENTADA 
NO PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI Nº 60/2021 
– Que –  “Dispõe sobre a criação do Programa Banco de Ração no Município de Pedro 
Leopoldo e dá outras providências”.  Altera o artigo 6º do Projeto de Lei nº 60/2021 -  
que passa a tramitar com a seguinte redação: “O poder Executivo poderá firmar 
convênios ou termos de parcerias com instituições    públicas ou privadas interessadas 
em cooperar com o programa. ” Autoria do Projeto: Frederico Henrique Cota Alves 
Aprovado por 09 votos em votação simbólica - quórum maioria simples - turno único. 
PROJETO DE LEI Nº 60/2021 –  Dispõe sobre a criação do Programa Banco de Ração 
no Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências. Autoria: Frederico 
Henrique Cota Alves. Aprovado por 09   votos em votação simbólica - quórum maioria 
simples - turno único. PROJETO DE LEI Nº 35/2021 - Institui o Plano Municipal de 
Transparência Pública e dá outras providências. Autoria: Matheus Utsch de Oliveira. 
Aprovado por 09 votos em votação simbólica - quórum maioria simples - turno único. 
SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 23/2021 – Dispõe sobre a criação de 
Política Municipal de Inclusão Social dos Surdos, Mudos e dos Deficientes Auditivos e 
dá outras providências. Autoria do Projeto e Substitutivo: Rafael Vieira Faria. 
Aprovado por 09 votos em votação simbólica - quórum maioria simples - turno único. 
SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 53/2021 - Institui o funcionamento em 
regime de plantão de 24 horas das farmácias e drogarias do Município de Pedro 
Leopoldo e dá outras providências.  Autoria do Projeto e Substitutivo: Mauro Júnior 
Lopes Francisco. Aprovado por 09 votos em votação simbólica - quórum maioria 
simples - turno único. SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 51/2021 - Institui 
o mês "Maio Laranja", dedicado ao enfrentamento à violência sexual contra crianças 
e adolescentes e dá outras providências. Autoria do Projeto e Substitutivo: Warlen 
Alves da Silva. Aprovado por 09 votos em votação simbólica - quórum maioria simples 
- turno único. VOTAÇÃO DE INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE PARABÉNS: INDICAÇÃO Nº 
760/2021 – Indica conceder Moção de Parabéns ao Cruzeiro Esporte Pedro 
Leopoldo, campeão do Campeonato Amador de Pedro Leopoldo e que disputará a 
60ª edição da Copa Itatiaia. Autoria:  Frederico Henrique Cota Alves. Aprovado por 
09 votos em votação nominal - quórum maioria absoluta - turno único. VOTAÇÃO DE 
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REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO Nº 132/2021 - Requer saber quais livros foram 
adquiridos pela Secretaria     Municipal de Cultura, Esporte, Lazer, Juventude e 
Turismo no ano de 2021. Autoria: Matheus Utsch de Oliveira. Aprovado por 09 votos 
em votação simbólica - quórum maioria simples - turno único. REQUERIMENTO Nº 
134/2021 – Requer informações sobre o custo do aplicativo da Prefeitura e se há 
interesse da gestão atual na reativação do aplicativo. Autoria: Matheus Utsch de 
Oliveira. Aprovado por 09 votos em votação simbólica - quórum maioria simples - 
turno único. REQUERIMENTO Nº 135/2021 – Requer informações junto à Secretaria 
de Saúde referente à falta de alguns materiais como: materiais de odontologia, soro 
para cirurgia, insumo para anestesia, soro fisiológico. Autoria: Leonardo Pereira 
Ribeiro. Aprovado por 09 votos em votação simbólica - quórum maioria simples - 
turno único. REQUERIMENTO Nº 136/2021 – Requer informações sobre o pagamento 
do Incentivo Financeiro Adicional, que foi incorporado a Lei Federal 12.994/2014 aos 
agentes de ACS e ACE do Município de Pedro Leopoldo. Autoria: Leonardo Pereira 
Ribeiro. Aprovado por 09 votos em votação simbólica - quórum maioria simples - 
turno único. REQUERIMENTO Nº 137/2021 – Requer saber o cronograma de 
instalação do Porto Digital. Autoria:  Matheus Utsch de Oliveira. Aprovado por 09 
votos em votação simbólica - quórum maioria simples - turno único. APRESENTAÇÃO 
DE PROJETOS: SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 69/2021 - “Altera o 
parágrafo único do artigo 67 da Lei Municipal nº 2.909, de 29 de dezembro de 2.006 
– Código Tributário Municipal, e dá outras providências.” Autoria do Projeto e 
Substitutivo: Prefeita. SUBSTITUTIVO 01 AO PROJETO DE LEI Nº 72/2021 - Dispõe 
sobre a concessão de gratificação financeira em atendimento à Emenda 
Constitucional nº 108/2020 e cumprimento do art. 212-A, inciso XI da Constituição da 
República, aos Profissionais da Educação da Rede Municipal de Ensino, na forma que 
especifica. Autoria: Prefeita. PROJETO DE LEI Nº 73/2021 – “Autoriza a concessão de 
subsídio tarifário temporário ao Serviço de Transporte Público Coletivo Urbano do 
Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências. Autoria: Prefeita. 
APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES: Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
posteriormente serão encaminhadas ao Executivo as seguintes indicações: Indicações 
nºs 770, 772, 774, 775 e 776/2021 de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves; Indicação nº 771/2021, de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga e 
Indicação nº 773/2021, de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria.  De acordo com o 
artigo 9º, §§ 4º, 5º e 6º, do Regimento Interno, foi realizado o sorteio para formação 
da Comissão Representativa da Câmara durante o Recesso Legislativo, composta 
por; Efetivos; Eldir José Batista Membro Nato, Rafael Vieira faria e Leonardo Pereira 
Ribeiro Suplentes: Guilherme de Lima Braga, indicado pelo Presidente, José Justino 
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Pires Damaso e Mauro Júnior Lopes Francisco.  Realizada a segunda chamada estavam 
presentes todos os Vereadores da Casa. Foi observado um minuto de silêncio e será 
encaminhado voto de pesar aos familiares pelo falecimento do Dr. Ademar José Maia 
Dias a pedido de todos os Vereadores, da jovem Lívia Passos Ribeiro França a pedido 
do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro do Sr. Clever Assunção Gonçalves, a pedido de 
todos os Vereadores. O Senhor Presidente convocou os Vereadores para a Reunião 
Extraordinária a ser realizada na próxima quarta-feira dia 22 às 17 horas. Às 
20h19min., nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário 
Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai 
pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

Presidente Eldir José Batista 
Controle de Registro: Ata composta por 10 (dez) folhas 
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